

水位上涨,暂时别去了! 南京长江边网红景区拉起警戒线

长江南京站水位不断上涨,7月13日,最高水位已到10.10米,汛情形势严峻,南京那些临江的景区还好吗?7月13日,现代快报记者探访了南京绿博园、南京眼、鱼嘴湿地公园等江边景区,发现江边已纷纷拉起警戒线,“小喇叭”循环播放安全须知,保安人员劝阻游客不要靠近江边。

现代快报+ZAKER南京记者
刘赞/文 赵杰/摄



扫码看视频



绿博园左岸花海

绿博园:观景平台被淹

7月13日下午,现代快报记者来到南京绿博园,在靠近江边的左岸花海处,江水已漫到了花坛,有些较矮的花坛已经被淹没。人行步道也有不少积水,通往观景台的台阶已消失在江水中。江边拉起长长的警戒线,还立着两块警示牌,提醒市民不要靠近。据防汛点值班人员介绍,左岸花海江水的位比前一天稍有下降,但还是很高。“不少路段已被水淹没。”

市民杨先生说:“去年这个时候我还穿过小路去钓鱼呢,今年小路都被江水淹了。”

南京眼:长江记忆柱泡水

在南京眼步行桥旁不远处,有43根白色立柱,它们被称为“长江记忆”柱,上面标注着多年来长江的水位,最高水位是出现在1954年的10.22米。随着江水上涨,如今的立柱只有一半露出水面。而在夹江之窗观景栈道下方原本是一片绿地,如今也已经被江水淹没了三分之二。江边小路两侧的路灯灯柱也几乎看不到了。

定淮门桥下出现渗水 南京鼓楼城管赶紧抢险

快报讯(通讯员 朱磊 记者 赵丹丹)7月13日,南京鼓楼城管队员在巡防中发现定淮门桥下出现渗水,目前已经用沙袋封堵和加固,进一步加大巡查力度。

近日,防汛形势严峻,鼓楼区热河南路街道城管根据防汛要求,在辖区内江堤、秦淮河堤设置防汛棚,安排队员全天24小时警戒、巡防。

7月13日下午,城管巡查队员发现在定淮门桥下出现疑似渗水、积水情况,得知这一情况后,中队在第一时间上报防汛指挥部后,立即组织人员,协调防汛物资奔赴现场。队员们一锹一锹将泥土装入沙袋,一袋一袋的沙袋扛上肩头,大家用沙袋将定淮门桥下渗水、积水处进行了封堵与加固,天气闷热,每位队员都汗流浹背。

热河南路街道城管部门相关人员介绍,经区防汛指挥部人员查看,是因为近日秦淮河水位高,定淮门桥下的护坡有了少量渗

尽管水位很高,但南京眼步行桥离水面还有一定距离,目前安然无恙。

鱼嘴公园:栈道几乎淹没

南京鱼嘴湿地公园作为游客拍照打卡的网红景点,如今也因江水上涨而关闭了数条观景通道。在江边,现代快报记者看到,翻涌的江水几乎与观景台齐平,一条木栈道已全部没人水中,江边拉起警戒线,禁止游客通行。

据现场的安保人员介绍,由于最近江水上涨较多,鱼嘴湿地公园部分观景台、栈道被淹没,景区已经拉起警戒线,树立警示牌,提醒游客不要靠近江水。

万景园:24小时有人值守

记者一进入万景园,就听到门口的“小喇叭”正在循环播放通知,提醒游客江水上涨,景区江边区域已经临时关闭。现代快报记者看到,观景台上的四个仙女雕像泡在水里,只剩上半身还露出水面。园区值班人员表示,目前景区24小时有人值守,一旦有情况发生就会及时上报。同时他也提醒游客远离江边。



万景园仙女雕像



南京眼



鱼嘴湿地公园岸边

调查

“长江2020年第1号洪水”、轮番强降雨、汛期涨水……今年梅雨季超长,长江中下游正经历多重考验。7月13日,现代快报记者探访了南京水产品市场,目前市场上的鱼虾价格比较稳定,但汛期对蟹塘里正在蜕壳的螃蟹有一定影响。水位升高、水质变差等将直接导致减产,水产批发商、养殖专家预测,今年秋季,螃蟹价格可能会比以往更高一些,爱吃螃蟹的小伙伴们可能要多掏钱了。

现代快报+ZAKER南京记者 卢河燕 邱骅悦 白雪银 蔡梦莹

超长梅雨季:鱼虾价格稳定,螃蟹减产

市场 菜场鱼虾价格稳定

13日上午,现代快报记者来到高淳河集贸市场水产区。一名店家告诉记者,目前鱼虾供货比较充足,价格变动不大,“对虾这几天每斤涨了两三块,现在是26元/斤,鱼价基本没变。”

随后,记者又来到香铺营集贸市场水产区。市民张大爷刚花了41块买了两条鲈鱼,“鲈鱼23块一斤,和上周买的一样。”店家表示,目前还没有感觉到汛期对水产品的影响。“就是有些鱼偶尔会缺货,因为现在是青黄不接的时期,大鱼卖得差不多了,小鱼还没长大,每年都会这样,今年没大变化。”

在众彩批发市场,商户张巍经营了近20年的水产生意,主做龙虾和螃蟹。他告诉记者,市场上的龙虾以高淳、当涂等地龙虾为主。受汛期影响不大。不过,受前期疫情等各方面影响,产量只有往年一半。

养殖户 圩堤稳固未造成内涝

在高淳,整个团结圩养殖螃蟹的历史可追溯到30年前。近日连绵

的雨水和汛情会不会对养殖户们造成影响?7月13日,现代快报记者采访了几名高淳的水产养殖户。

养殖户夏友龙在圩区内有290亩塘,全部用于养殖螃蟹,已经养了十多年。据他介绍,高淳团结圩距离长江尚有一段距离,因此防汛重点主要在防范内涝上。得益于圩堤的稳固,以及政府防汛人员排涝及时,汛情并未对他家的养殖造成影响。但夏友龙补充说,连日阴雨肯定对螃蟹产量有影响,“阴天太多,螃蟹得到的光照不足,产量就会降低。”

蒋始盛的200多亩鱼塘主要养青虾和螃蟹。他也表示,连绵的雨水会对水产养殖造成一定影响。阴雨天气缺乏光照,会导致水草死亡腐烂,对水质造成影响。由于雨水多为酸性,而螃蟹等水产品需要偏碱性水质,大量雨水浇灌会导致鱼塘水质下降。这都有可能对螃蟹、鱼虾等减产。他告诉记者,他们会定期清理塘内死亡的水草、更换塘内水体等保持水质清洁。

专家 螃蟹产量会降低,今秋价格上涨可能性大

跟往年相比,今年梅雨季的雨量偏大,持续时间长。高淳水产

专家、固城湖螃蟹研究所技术人员陈贤明,研究螃蟹养殖近30年。连日来,他每天在蟹塘巡查,时刻关注蟹塘水位、水草、水质等。

“大雨一方面给蟹塘注入了新鲜水源,有的蟹塘水位瞬时上涨50cm以上,另一方面也给不少蟹塘带来麻烦,比如螃蟹‘溜走’,数量减少。”陈贤明表示,因为阴雨天气下光照不足,植物光合作用受影响,水体溶氧不足,底质容易变坏。比如苦草是蟹塘常用的沉水植物,可以形成茂密的“水下森林”。但随着水位上升,苦草将快速生长,甚至会长出水面,过于茂密时会妨碍螃蟹的生长。

“而且在强降雨下,气温气压都相对不稳定,时高时低。”陈贤明说,在梅雨季节螃蟹也处于生长的黄金时间,螃蟹一共要蜕五次壳,7月正是第四次蜕壳的关键时期,大概在20日左右结束。因此,目前最重要的就是守好塘口水位,过高时要及时排出。

陈贤明分析,连日来,强降雨席卷整个长江,就螃蟹养殖业而言,今年江苏、安徽、江西、湖北等螃蟹主产区的整体产量都会受到不同程度影响。“与去年同期比较,预计今秋螃蟹价格上涨的可能性较大。但具体要根据市场供求关系确定。”



城管队员用沙袋封堵渗水和积水
(通讯员供图)